CUMLEDE “DE” NIN YAZIMI
“—de “ ek oldugu i¢in climleye bitisik yazilir. Ciimleden ¢ikardigimizda ciimlenin anlami
bozulur.

Ek olan - de geldigi sozciige gore “ —de ,- te , - ta “ bi¢iminde yazilabilir.

Baglag olan “-de, (da) sozciiklerden ayr1 yazilir.Ciinkii kendisi de bir sézciiktiir.Ciimleye
dahi,bile” anlam katar.

Ciimleden ¢cikardigimizda ciimlenin anlamm bozulmaz.

Baglag olan “-de ( da ) “ higbir zaman “-te,-ta ““ seklinde yazilmaz.

Asagidaki cimlelerde dogru vazilanlara ( D ), vanlis vazilanlara ( Y ) vaziniz.

CUMLE DOGRU YANLIS
1 Okulda kitaplar var.
2 Size hangi konu da yardime1 olabilirim?
3 Nisan sonunda ¢icekler agar.
4 Osman yanginda ¢ok korktu.
5 Kalemlerinide yaninda gétiirmeyi unutma.
6 Hasan, Ozkan’1da simamaya gotiirmis.
7 Coraplarimida yikadim.
8 Ismail aksam siz de kalmus.
9 Bakkaldan da aligveris yapariz.
10 Odevlerimi bilgisayar da yaptim.
11 Uziimlerin iizerinde farkl1 renkte lekeler vardi.
12 Kiiltiir sarayinda tiyatro izledik.
13 Ali’de kirmizi bir araba var m1?
14 Sende para var mi?
15 Bununda bir nedeni olmasi gerekir.
16 Sorsan da sOylemem.
17 Sende bizimle gel.
18 Bazen yanlis yapmakta 6grenmeye faydali oluyor.
19 Otele kaydini yaptida yerlesmedi.
20 Disari ¢ikda géreyim.
21 Ailesiyle kavga etti de evi terk etti.
22 Ali, kalemi vermem de vermem,diyor.
23 Kardesinde mi bizimle gelecek?
24 [zmir’e kadar geldinde yanima ugramadin.
25 Okula kadar geldinde bir selam vermedin.
26 Aldiklar1 araba da araba yani.
27 Cocugun okudugu siir de siirdi hani.
28 Bence Aysede bu isten anlamiyor.
29 Suyu bir yudumda igti.
30 Camagirlar elde yikiyormus.




CUMLEDE “DE” NiN YAZIMI

Asagidaki cumlelerde dogru vazilanlara ( D ), vanlis vazilanlara ('Y ) vaziniz.

NO: CUMLE DOGRU YANLIS
1 Evde arkadaslariyla test ¢oziiyordu.
2 Bende okula gitmek istiyorum.
3 Komsuda yangin ¢ikmas.
4 Dayim da buraya gelecek.
5 Bizde Kozakli’ya gidecegiz.
6 Kitabimi Alide okumak istedi.
7 Arkadasimda da bundan var.
8 Berke kanepe de uyuyor.
9 Sen de mi boyle diisiiniiyorsun.
10 Siniflarida havalandiralim.
11 Salonda gosteri yapacagiz.
12 Marketler de indirim vardi.
13 Yol da bir kedi gordiim.
14 Yesil 1s1kta gecmeliyiz.
15 Kalemim sen de kalmus.
16 Yolda beni gordii de tanimad.
17 Kopegimde durmadan havliyor.
18 Topumu bahge de unuttum.
19 Cantam evde kalmas.
20 Su sokak ta yangin ¢ikti.
21 Berke de geziye katilacakmus.
22 [Ikbahar da tiim doga canlanur.
23 Okulumuzda spor salonu var.
24 Sinavlar da basaris1 devam ediyor.
25 Su duvarda giizel bir resim vardi.
26 Benim 6devimide sen yapar misin?
27 Onun gorevide bir tiirlii bitmiyor.
28 O, evde sessiz durmazdi.
29 Sen, onu birde okulda gor.
30

Elde avugta ne varsa satti.




Sevgili 6grenciler:

TARTMA

<+ Agirliklart 6lemek 1¢in ;

% terazi .
+* baskiil .

++ kantar gibi tart1 araglarmi kullaniriz.

Agirlik 6l¢ti birimine kilogram
denir Kilogram kisaca( kg ) ile
gostertlir.

HEE ==

Kilogramdan daha hafif seyler1 tartmak i¢cin gram kullanilir. Gram kisaca ( g)

ile gosterilir.
Kilogram ile Gram Arasindaki Iliski
I kilogram : 1000 grama esittir.

1k

[a—

i (=]

000 g

10

=

0g lkg

Bir kilogramin icinde 2 tane yarim
kilo vardir.

500 grama da : yarim kilo diyoruz.
500g+5002=1000g= 1kg

lkg = 500g + 500¢g

250 gram da ¢eyrek kilo da denilir.

4 tane 250 g : 1 kg eder.

ETKINLIK

1000+1000+1000=3000 g
3 X 1000 =3000g

7 Skg=............. g
s Tkg=............. g
s 9kg=............. g
s Adkg=............. g
s 2kg=............. g
s 8kg=.............. g




** Bir kilogramin icinde 2 tane varum kg

vardir.

wdkg = yarim kg
e 8kg =......... yarim kg
wokeg =......... yarim kg
S5k =......... yarim kg
e T7keg =......... yarim kg
2 9keg =......... yarim kg

% 10kg =......... yarim kg

*1ki tane varim kg = 1 Kg’
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e 12ke =......... yarim kg dir.

dir.

w25kg =......... yarim kg dir.

dir.

500g +500g= 1000g= 1
(2:2=1)
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4 tane varnm kg =.......... kg’
% 6tane yarbm kg =.......... kg’
8 tane varnrm kg =.......... kg’

Kg

dir.
dir.
dir.

10 tane yarnm kg =.......... kg’ dir.
14 tane yarinmkg=.......... kg dur.
20 tane yarinm kg =.......... kg’ dir.
30tane yarinmkg=.......... kg dur.
36tane yarimkg=.......... kg dur.
“* 40 tane yarnrm kg =.......... kg dur.

Bir kilogramin icinde 4tane cevrek kg vardir.

2kg+150¢g

3kg+250¢g

3kg+750¢g

2kg+550¢g

lkg+600¢g

2kg+450 ¢

lkg+850¢

2kg+350¢g

4kg+500¢g

3kg+500¢g

lkg+300¢g

g |r

2 kg + 225

3kg+ 777

=Rl =]

1 kg + 555

1kg=250g+250g+250g+250¢g
lkg = 4 ¢eyrek kg var.(1x4=4)

o lkg=........ .. ceyrek kg var.
o 3kg=.......... ceyrek kg var.
o Tkg=.......... ceyrek kg var.
wSkg=.......... ceyrek kg var.
o Okg=.......... ceyrek kg var.
wdkg=.......... ceyrek kg var.

e okg=........... ceyrek kg var.

1550 g=1kg550¢g
1250 g =7 kg oo g
2350 g =? kg oo g
3650 g =7 kgl g
2225 g=? kgl g
3685 g =7 kg oo g
1585 g=? kg g
2345 g =7 kg oo g
1775 g =7 kg oo g
1470 g =7 kg g
2575 g= kg g
2400 g = kg g
1640 g =? kg oo g
1230 g =7 kg oo g
1290g =? kgl g




